
Ansatzmethode

a, b, c, d ∈ R, µ, ν ∈ R, n ∈ N.

Störfunktion q(x) Zugehöriger Ansatz für yp(x)
aeµx beµx

a sin(νx)
c sin(νx) + d cos(νx)

b cos(νx)
aeµx sin(νx)

eµx(c sin(νx) + d cos(νx))
beµx cos(νx)
Pn(x)eµx Rn(x)eµx

Pn(x)eµx sin(νx)
eµx(Rn(x) sin(νx) + Sn(x) cos(νx))

Qn(x)eµx cos(νx)

wobei, Pn, Qn, Rn und Sn Polynome vom Grad n in x sind.

Bem 1: Liegt eine Linearkombination der Störfunktionen vor, so hat man
auch als Ansatz eine entsprechende Linearkombination zu wählen.

Bem 2: Falls λ̃ = µ + iν eine m−fache Nullstelle des charakteristischen
Polynoms von (H) ist, so muss man den Ansatz für yp(x) mit dem Faktor
xm multiplizieren.
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